

# 孝贞日报

## 三三三三



## 习近平复信津巴布韦老战士

>>详见三版>>

许昆林在参加解放军和武警部队代表团审议时强调

### 大力弘扬双拥光荣传统 巩固发展军政军民团结

本报讯 (辽宁日报记者 方亮奇)1月28日,省委书记许昆林来到省十四届人大五次会议解放军和武警部队代表团,与代表们共同审议政府工作报告。

审议中,马福升、孙宗政、徐俊、邢文荣、李本友、孙宝京、车跃丽、武天骄等代表先后发言,一致赞成政府工作报告,并围绕完善国防动员体系、加强国防教育、深化双拥共建等提出意见建议。许昆林认真听取发言,要求有关部门充分研究吸纳。

许昆林指出,过去一年,驻辽部队深入贯彻习近平强军思想,弘扬拥政爱民光荣传统,视人民为亲人,把驻地当故乡,全力支持辽宁经济社会发展,在抢险救灾、边海防建设、推动乡村全面振兴等工作中勇

挑重担,赢得了全省干部群众的高度信赖和广泛赞誉。许昆林代表省委、省政府和全省人民,向驻辽部队广大官兵和家属表示衷心感谢,致以崇高敬意。

许昆林指出,今年是“十五五”开局之年,也是辽宁加快推进全面振兴的关键一年。全省上下要心往一处想、劲往一处使,巩固拓展优势、破除瓶颈制约,夯实基础、全面发力,努力跟上全国发展步伐,推动全面振兴取得新的更大突破。希望驻辽部队全面贯彻习主席关于国防和军队现代化建设的重要论述,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,全力以赴实现建军一百年奋斗目标攻坚战,有效履行党和人民赋予的各项任

务,不断开创部队建设新局面。希望驻辽部队与我们一道,共同履行好维护国家国防安全重要使命,加强边境地区建设,强化党政军警民合力强边固防,守好边海防大门。共同传承好红色基因和红色文化,讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,激发广大干部群众干事创业热情,汇聚共促振兴发展的强大合力。共同巩固好军政军民团结良好局面,做好乡村振兴、助学帮扶、抢险救灾等工作,为辽宁人民造福兴利、为辽宁振兴发展助力添彩。各级党委、政府要继续全力支持部队建设,提高国防动员和后备力量建设质效,加强全民国防教育,用心用情拥军优属,切实为广大官兵排忧解难,奋力续写爱我人民爱我军的时代新篇。

省委常委、秘书长姜有为参加。

## 我县召开2025年度人民武装工作述职大会

本报讯 (记者 张领山 马洪涛张帅)1月28日,我县召开2025年度人民武装工作述职大会。县委书记、县人武部党委第一书记张殿成出席会议并作讲评。县委常委、县人武部上校政治委员肖建勇主持会议。

会上,县人武部上校部长曹伟传达全市人民武装工作述职大会精神;县委副书记张海涛宣读表彰奖励通报。与会领导为受表彰的单位和个人颁奖。民兵骨干周明等16名同志获得“2025年度民兵军事训练先进个人”荣誉,福兴地镇民兵应急排等5家单位获得“2025年度民兵军事训练先进单位”荣誉。县城区街道、王府镇、东梁镇、沙拉镇、大五家子镇党(工)委书记先后进行人民武装工作述职,其他乡镇作书面述职。

会上,肖建勇部署了2026年度人民武装工作。

张殿成指出,2025年,县委、县政府和县人武部深入学习贯彻习近平强军思想和党的二十届四中全会精神,全面落实新时代军事战略方针,认真贯彻落实党中央、中央军委和省委、省军区,市委、军分区部署要求,紧紧围绕人民武装工作大局,认真履行党管武装职责,强化政治引领,抓实重点工作任务,工作质量全面提升,全县人民武装工作取得了显著的成效。

张殿成强调,今年是“十五五”开局之年,是实现建军一百年奋斗目标的关键一年。全县人民武装工作要始终把政治建设摆在首位,牢牢把握党管武装正确方向,确保全县武装工作始终沿着正确的方向前进,确保党中央和省委、市委关于国防动员的决策部署在我县贯彻落实。要扛起责任担当,依法履行职权,守住底线,不碰红线,营造风清气正的政治生态。要始终向备战打仗聚

焦用力,协调解决制约战斗力生成的瓶颈问题,推动资源力量向练兵备战倾斜,强化党的领导,强化向战导向,强化队伍建设。要始终向军民融合凝心聚力,巩固发展军政军民团结局面,凝聚国防动员融合共识,拓宽国防教育融合形式、压实双拥共建融合落点,大力弘扬优良传统,在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围。

张殿成强调,各乡镇街党(工)委书记要切实树立品牌意识,履行好党管武装的主体责任。各相关部门要拿出积极态度和务实措施履行好协同责任。各级领导干部要强化担当,确保武装工作末端落实,奋力推动我县国防动员和后备力量建设再上新台阶。

县人武部现役、文职人员,各乡镇街党(工)委书记、武装部长,县直部门负责同志参加会议。



产业赋能 文旅添彩

## 我县第三产业焕发强劲活力

本报讯 (记者 常虹 王梦迪)2025年,我县以业态联动升级为核心,推动第三产业实现多点突破、活力迸发,为县域经济高质量发展注入强劲动力。

在产业能级提升的实践中,本土标杆企业与特色产业乡镇接连收获亮眼成绩。辽宁三沟酒业入选中国消费名品成长企业,成为全省仅有的两户入选企业之一;“中国玛瑙之乡”十家子镇获评省级消费品工业特色镇。创新组建“玛

瑙+”产业融合发展联合会,整合3200余户加工业户资源,通过玛瑙文化节与直播带货结合,产品远销30多个国家和地区,巩固“世界玛瑙之都”地位。

消费市场持续扩容,组织重点商户开展以旧换新、满减促销等活动。全年带动增收2300余万元。佳佰超市、罗森便利店等知名连锁商超落户,填补了县域高端便民消费场景空白,让市民消费更便捷优质。

文旅融合成效显著。全县成功举办

“阜地福礼·乐响心栖”嘉年华等特色活动,推出景区免费、学子优惠等政策,海棠山等核心景区接待游客同比增加近50万人次。全年旅游综合收入达59.5亿元,同比增长10%;同时,入选省级文化产业赋能乡村振兴试点培育名单,形成“以文促旅、以旅兴农”的良性循环。

未来,我县将持续深化产业融合、优化消费环境、做强文旅品牌,推动第三产业向更高质量发展,筑牢县域经济发展根基。



民族韵律传世界  
我县非遗传承人  
闪耀2026非遗全球春晚

本报讯 近日,2026第二届非遗主题全球春晚于北京圆满落幕。我县国家级非遗保护名录项目《阜新东蒙短调民歌》《蒙古勒津马头琴音乐》代表性传承人韩梅、李君受邀登台,让悠扬的马头琴曲与婉转的阜新东蒙短调民歌在全球舞台绽放光彩。

本次非遗全球春晚以“千年非遗焕新彩,五洲同庆中国年”为主题,搭建国际文化交流平台,向世界展示中华文化的独特魅力。作为我县民族传统文化的核心传承者,韩梅、李君凭借扎实的技艺和真挚饱满的情感表达,成为晚会中极具民族特色的表演亮点。他们通过歌声、琴声表达出了蒙古勒津儿女细腻的情感,原汁原味的非遗韵味赢得了现场嘉宾与全球观众的热烈赞誉。

近年来,我县非遗保护工作始终致力于非遗活态传承与创新发展,通过“非遗进校园、进社区”,搭建展演平台、扶持传承人培养等多项举措,让古老的非遗项目焕发新生。此次,韩梅、李君亮相2026非遗全球春晚,既是对我们非遗保护工作的肯定,更搭建起地域文化与世界对话的桥梁。

下一步,我县将以此次春晚亮相为契机,进一步加强本地区传统文化的保护、传承、发展工作,推动非遗与文旅、文创产业深度融合,让县域更多的非遗项目走出辽宁、走向世界,成为彰显地域特色的文化名片。

(季哲)



阜新建成肉牛加工基地  
推动产业从“养殖端”到“加工端”提质升

近日,随着辽宁展牧食品加工基地在阜新蒙古族自治县阜新镇竣工投产,这也标志着阜新肉牛全产业链体系上又迈进了一步。

辽宁展牧食品加工基地由辽宁展牧食品加工有限公司投资建设,配备现代化生产线,年屠宰量可达5万头,达产后年产值预计实现6亿元。

阜新县粮食、秸秆、牧草资源丰富,是名副其实的全国畜牧大县。2024年,全县肉牛出栏量达到24.69万头,但肉牛屠宰量仅5200头。展牧食品加工基地的投产,填补了阜新专业化屠宰加工及精深加工空白,推动当地肉牛产业从“养殖端”到“加工端”提质升级。(新华社)